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Kémiai folyóirat mikrofilmlapon 

A Pergamen Press, társvállalatával, a Uicroi'orms International 
Marketing Corp.-el közösen már három évvel ezelőtt kísérletezett 42 
kockás mikrofilmlap és hagyományos folyóirat egyidejű kiadásával, de 
- a könyvtárak érdeklődésének hiányában - sikertelenül. liost újra 
kezdték a kísérletezést. A Tetrahedron Letters eimü kémiai hetilap 
mikrofilmlap-Jd.adását díjmentesen küldték 500 közületi előfizetőnek. 

A nyomtatott folyóiratnak mintegy 5000 előfizetője van; előfize
tési dija évi 200 $. A kísérleti időszak után 16C £-t számolnak majd 
fel a mikrofilmlap-kiadásáért - és további 100 #-t, ha mellékletként 
a folyóiratot is rendelik. 

A kísérletet akkor itélik sikeresnek, ha legalább 200 elífize-ő 
fogja igényelni a mikrofilmlap-kiadáet - ebben az esetben megkezdik 
további 200 folyóiratuk közül 35-nek az egyidejű mikrofilmlap-kiadá¬
sát i s . Ellenkező esetben is folytatják a jelenlegi mikrofilmlap-ki
adást, de a további lépéseket elhalasztják. 

A kiadó megitélése ezerint a könyvtárak igénylik ezt a mikrofor-
mátumot. Ennek egyik oka a hagyományos folyóiratok átlagos évi --1C»>-
os áremelkedése, a másik az olvasó-visszanagyltó készülékek elterje
dése. Ezek közül különösen a Bell & Howell olvasó-vlsszanagyitd ké
szülék teszi lehetővé a könnyű ás gyors sokszorosítást. 

/Advanced Technology/Libraries, 4.k. l.az. 1975. 
jan. p.4-5./ 
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Szóbeli közlésmód 

BUZA Péter: 
A szóbeli közlésmőd helye és szerepe 
a műszaki-tudományos tájékoztatásban 

Bp. OMKDK, 1975. 170 p. /Módszertani Kiadványok 42./ 

A tanulmánykötet szerzője annak a régi szólásnak igazságát kér
dőjelezi meg, mely szerint "a ezó elBzáll, az irás megmarad". 

a tanulmány tárgya a szóbeli közlé3ffiód, amely az ember társadal
mi gyakorlatának egyik alapja, a kommunikáció közege, a tájékoztatás 
alig vizsgált, mégis gyakran alkalmazott eszköze. 
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Beszámolók, szemlék, közlemények 

A szerző tanulmányában feldolgozza a szóbeli közlésmőddal kap
csolatos szakirodalmat, amelyet kiegészít az általa végzett vizsgá
lat és felmérés leírásával és tanulságaival. Igazolni próbálja azt a 
tényt, hogy a szóbeli közlésmód a tudományos tájékoztatás nélkülözhe¬
tetlen része és törvényszerűségeinek az eddiginél alaposabb és körül
tekintőbb vizsgálata a tájékoztatás elkerülhetetlen feladata. 

A szóbeli közlésmód szervezett és szervezetlen formái a műsza
kiak, a kutatók és a szakemberek nélkülözhetetlen információforrásai, 
részesedésük eléri vagy meghaladja a dokumentális forrásokéit.3zt bi
zonyltja a szerző Igénykutatása ős az áttanulmányozott - főleg kül
földi - szakirodalom i s . Tárgyalja a tanulmány a csoportmunka ós a 
szóbeli közlésmód kapcsolatát, a szó és az irás mint információhordo
zó viszonyát. Külön fejezet foglalkozik a konferencia-szervezés elmé
letével és néhány gyakorlati kérdésével, az ezt követő fejezet pedig 
bemutat egy olyan elemzési rendszert, amelynek segítségével sikerült 
megvizsgálni a szóbeli közlésmód egyik legfontosabb hazai fórumának 
- a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének - tevé
kenysége tükrében a szakembereknek a szóbeli közlésmóddal szemben tá
masztott tartalmi igényeit. 

A szóbeli információforrások általában igen népszerűek a szakem
berek körében. Erről árulkodik az i s , hogy a szóbeli közlésmód alko
tói módszerek alapjává vált /brain-storming, team/, hogy szerte a vi
lágon egyre nő az e közlésmódra épülő szervezett alkalmak, a konfe
renciák száma, hogy a tudományos egyesületek az egész világon és ná
lunk ÍB reneszánszukat élik. 

A tanulmánykötet ennek a népszerűségnek okait kutatja, segítsé
get nyújt e források tudatosabb használatához és az Informatika szak
embereinek néhány támpontot ad a további vizsgálatok elvégzéséhez. 

Az adatok kritikai elemzése egyértelműen bizonyította, hogy a 
magyar tájékoztatás gyakorlata és elmélete következetesen megfeledke
zik erről az ősi, de egyre ujabb szerepköröket elhóditó közlésmódrdl. 

A tanulmány éppen arra tesz kísérletet, hogy ehhez az elemzés
hez néhány támpontot szolgáltasson ós felhívja a figyelmet a szónak, 
mint információhordozónak fontos szerepére annak érdekében, hogy tu
datosabban használhassuk azt. 

A kötet megrendelhető az OMOK Kereskedelmi Igazgatóságán, 
ára 45 Ft. 
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